

## 粵港保护知識产权合作专责小组第六次会议

\*\*\*\*\*

粵港保护知識产权合作专责小组（专责小组）同意兩地加强合作，进一步提高公众保护知識产权的意识。

专责小组今日（七月十二日）在广州举行第六次会议。双方代表分别在会议中汇报知識产权合作的最新进展及总结已完成的项目，其中包括粵港知识产权专业人士就两地会展服务的交流计划、为兩地中小学教师而设的知識产权教育交流团、「正版正货」考察活动和在珠海举行的知識产权研讨会等。两地的知识产权执法部门亦继续紧密合作，共同遏止跨境侵权物品的流量。

会议并討論二零零七年下半年度合作计划，包括继续促进两地知识产权专业人士的交流，以及在广东省内举办「粵港知識产权与中小企业发展」研讨会等。

知識产权署署长谢肃方在会议后的记者会上說：「自专责小组于二零零三年成立以來，我们已提高公众人士对两地保护知识产权制度的认识。因应知识型经济发展的大趋势，在内地及香港的企业，亦日渐意识到知识产权保护及管理的重要性。我们计划分别于两地合办知识产权管理研讨会，向企业展示如何运用知识产权创造财富，以及如何强化资产管理，从而增强他们的竞争优势。」

谢肃方感谢广东省人民政府协助香港把服务范围延展至泛珠三角地区的中小企业，并感谢香港知识产权法律业界的支持。

他說：「广东省人民政府的支持对香港成功延展服务范围十分重要。会上，我们亦展示了粵港两地知识产权法律专业人士所提供的服务，近年香港在广东省推广公民教育的工作，私营知识产权代理机构及法律界人士亦扮演着重要的角色。」

担任广东省代表团团长的广东省知識产权局局长李中铎說：「这次会议对双方进一步加强合作极具建设性的意义。我们同意继续深化和完善各个合作项目，例如在兩地继续推广『正版正货』承諾行动和开展高校及科研机构的交流活动。」

专责小组于二零零三年八月第六次粵港合作聯席会议后成立，旨在加强粵港兩地在知識产权不同范畴的交流和合作，包括推广和教育、培训、执法以及资讯发布。广东省代表团由广东省知識产权局局长李中铎率領，成员包括广东省公安厅、广东省对外贸易经济合作厅、广东省工商行政管理局、广东省版权局以及海关总署广东分署的官员；香港代表团则由知識产权署署长谢肃方带領，成员包括香港商务及经济发展局与香港海关的官员。

有关合作项目的摘要已上载知識产权署网页[www.ipd.gov.hk](http://www.ipd.gov.hk)。

完

二〇〇七年七月十二日（星期四）